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Wykaz, ze wysokosé CD tréjkata prostokatnego ABC poprowadzona z wierzchotka ¢ kata prostego dzieli przeciwprostokatng na odcinki AD i DB,
ktorych stosunek dlugosci jest réwny stosunkowi kwadratéw diugosci przyprostokatnych odpowiednio AC i BC tego trojkata.

Rozwigzanie (1443383) b
Na zewnatrz kwadratu ABCD na bokach AB i BC zbudowano tréjkaty réwnoboczne AEB i BFC. Uzasadnij, ze trojkat DEF jest rownoboczny.

D

Rozwiazanie (1450893) prard
Wysokosc¢ trojkgta rownobocznego jest o 3 cm krotsza od diugosci jego boku. Oblicz promier okregu opisanego na tym trojkacie.

Rozwiazanie (1460203) Wiy
Na zewnatrz tréjkata prostokatnego ABC, w ktérym |£LACB| = 90° oraz |AC| = 5, |BC| = 12 zbudowano kwadrat ACDE.

D

Dane sa trzy okregi 01, 02 i 03. Okregi 01, 02 sg styczne zewnetrznie, jednoczesnie sg styczne wewnetrznie do okregu 03 (patrz rysunek). Promienie
okregéw 01 i 02 s3 odpowiednio réwne 71 2, a srodki wszystkich trzech okregéw leza na jednej prostej. Uzasadnij, ze dlugos¢ odcinka EF jest réwna
4,/r1r2, gdzie odcinek EF jest cieciwg okregu 03 i zawiera sie we wspélnej stycznej okregéw 01 i 02.
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Dwa okregi o promieniach r = 2 i R = 6 sg styczne zewngtrznie i s3 styczne do wspélnej prostej k. Wykaz, ze prosta | przechodzaca przez srodki S i P
tych okregéw przecina prosta k pod katem s = 30° (zobacz rysunek).
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Dany jest prostokat ABCD, ktérego jeden bok jest dwa razy dtuzszy od drugiege. Na boku DC zbudowano tréjkat rownoboczny CDE (zobacz
rysunek). Punkt K jest takim punktem odcinka CE, e |£BKC| = 75°. Udowodnij, Zze punkt K jest $rodkiem odcinka CE.
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